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Tabulka č. 6 Podíl žáků, kteří označili u daných zdrojů, že se z nich dozvěděli nejvíce z toho, 

co bylo v testu (uvedeny jen zdroje častěji vybírané) 

Zdroje Podíl žáků 

Vyučovací předmět přírodopis  62 % 

Vyučovací předmět fyzika  60 % 

Vyučovací předmět zeměpis  51 % 

Vyučovací předmět chemie  36 % 

Sdělili mi to rodiče nebo kamarádi 32 % 

Naučil jsem se to z internetu, knihy, návštěvy vzdělávací instituce (Science 

centrum, IQ park), docházením do kroužku mimo školu apod. 
32 % 

Ve škole v rámci speciálního dne, například společné přednášky, projektového 

dne, společné návštěvy vzdělávací instituce (Science centrum, IQ park) apod.  
13 % 

Vyučovací předmět matematika 9 % 

Žáci, kteří vybrali jen jednu možnost, volili nejčastěji uvedené vnější zdroje. Žáci, kteří volili 

pět a více možností, do výběru častěji zahrnovali i matematiku. Nejtěsnější vztah k úspěšnosti 

v testu měly fyzika (žáci, kteří ji neuvedli jako zdroj, měli o 3,8 p. b. nižší průměrnou úspěšnost 

než žáci, kteří ji uvedli), samostudium z internetu apod. (žáci, kteří je neuvedli jako zdroj, měli 

o 3,3 p. b. nižší průměrnou úspěšnost než žáci, kteří je uvedli) a zeměpis (žáci, kteří jej neuvedli 

jako zdroj, měli o 1,8 p. b. nižší průměrnou úspěšnost než žáci, kteří jej uvedli). Ostatní častěji 

uváděné zdroje měly na úspěšnost vztah zanedbatelný, nebo dokonce opačný, jako například 

přírodopis (žáci, kteří jej neuvedli jako zdroj, měli o 1,2 p. b. vyšší průměrnou úspěšnost než 

žáci, kteří jej uvedli). 

Ve druhé otázce žáci vyjadřovali svůj vztah k tématům přírodovědné gramotnosti obsaženým 

v testu. Z nabízených čtyř výroků souhlasili žáci nejčastěji s jedním (57 % žáků) nebo dvěma 

(35 % žáků) výroky. Největší skupina (59 % žáků) souhlasila s výrokem „s většinou otázek, 

které v tomto testu byly, jsem se ve škole nesetkal“. Dvě pětiny žáků souhlasily s výrokem 

„témata obsažená v úlohách v tomto testu nejsou pro můj život důležitá“. Naproti tomu 

s výrokem „témata obsažená v úlohách v tomto testu mne zajímají“ souhlasila jen jedna třetina 

žáků a s výrokem „o tématech obsažených v úlohách v tomto testu se snažím dozvědět sám co 

nejvíce“ souhlasila jen jedna pětina žáků. Největší souvislost s úspěšností v testu měl vyjádřený 

zájem o témata z testu (žáci, kteří jej zvolili, měli o 2,1 p. b. vyšší úspěšnost než žáci, kteří jej 

nezvolili). Podobně výrazný vliv měl i opačný výrok o nedůležitosti témat pro život (žáci, kteří 

jej nezvolili, měli o 1,8 p. b. vyšší úspěšnost než ti, kteří jej zvolili). Ostatní výroky měly 

souvislost nižší a podobně zápornou jako výrok o nedůležitosti témat. 

3.5.5 Hodnocení rozvoje přírodovědné gramotnosti na SŠ na základě učitelských 

dotazníků 

V dotazníku se v každé střední škole zařazené do vzorku testovaných škol vyjádřili tři nebo 

čtyři učitelé přírodovědných předmětů ke čtyřem okruhům témat: k hodnocení dovedností žáků 

souvisejících s přírodovědnou gramotností, k četnosti činností, které žáci v hodinách provádějí 

a které souvisejí s rozvojem přírodovědné gramotnosti, k významu přírodovědné gramotnosti 

v daném oboru vzdělání a k podpoře rozvoje přírodovědné gramotnosti u žáků. 

Učitelé v dotazníku hodnotili jednotlivé dovednosti v průměru za všechny žáky jejich školy. 

Většina učitelů hodnotila žáky školy ve všech dovednostech v horní polovině škály (škála byla 

šestibodová od 0 [naprosto nezvládají] po 5 [zcela zvládají]). Nejlépe hodnocena byla 

dovednost vyhledávání a porovnávání informací z různých zdrojů. Naproti tomu nejnižší 

hodnocení bylo u dovednosti argumentace k přírodovědným tématům. Celkově je z rozložení 


